

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 12 апреля 2016 года, № 30 (9826), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Лес рубят – щепки летят

Штраф ждёт тех лесопользователей, которые вовремя не очистят лесосеки от порубочных остатков.

Быстро тающий снег обнажает в делянках не собранные вовремя ветки и сучки, не вывезенные дрова, брёвна и хлысты. Подсыхающие на весеннем солнышке отходы лесозаготовок и деловая и дровяная древесина увеличивают пожарную опасность, тушить такие лесные участки сложнее.

Как рассказал Валерий Овсяников, главный специалист Тюменского межрайонного отдела

лесной охраны по Заводоуковскому району, пока инспекторы не разослали уведомления всем лесозаготовителям и наметили сроки проверок. При весеннем освидетельствовании мест рубок лесники часто выявляют у заготовителей нарушения правил и заготовки древесины и правил пожарной безопасности. Поэтому, чтобы избежать штрафов, ещё есть время привести лесосеки в порядок.

Александр ПОНОМАРЁВ

Ямы долой!

Вторую неделю в срочном порядке дорожники латают дыры на федеральной трассе Тюмень–Омск.

Из-за образовавшихся ям на участке со 111 по 120 километр на трассу досрочно выехали катки, автогрейдер и фрезеровщик. Дорожники уже отремонтировали почти 900 квадратных метров проезжей части. Когда закончатся ямочные работы – пока не извест-

но, всё зависит от завода, который поставляет асфальто-бетонную смесь для ремонта. Собственный завод заводуковские дорожники запустят лишь в мае, когда приступят к ямочному и капитальному ремонту окружных дорог.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Бурлит весенняя вода

Река Ук в конце прошлой недели пощекотала нервы у некоторой части заводуковцев.

Седьмого апреля, в четверг, буквально за несколько часов пешеходный мостик, соединяющий микрорайон Глазуново с центром города, скрылся под стремительным потоком воды. Сотрудники дорожной службы и МЧС успели до большого подъёма воды очистить часть русла реки недалеко от «коровьего» мостика. На следующий день воды в Уке заметно прибавилось.

Как сообщили в комитете по ГО и ЧС, утром 8 апреля уровень достиг отметки 3,8 метра, а к вечеру и вовсе 4,37 (критический уровень составляет 6,2 метра). Местами вода подступила к садыбам горожан. На улице Западной подтопило проезд, соединяющий улицу Блюхера с так называемым «островом». На улице

Фрунзе у «коровьего» мостика вода подошла к огородам, а на Заречной подступила к дому № 12. Девятого апреля вода перестала прибывать. Кутру 10 апреля Ук вошёл в свои берега. Вчера дорожники установили демонтированные перила моста на улице Речной.

Сотрудники МЧС и ЖКХ с конца марта откачали свыше 25,5 тысячи кубометров талых вод, подтопивших садыбы на улицах Красина, Мичурина, Гайдара и Ягодной. Как сообщил председатель комитета по ГО и ЧС Александр Забоев, ведомство и сегодня продолжает контролировать ситуацию. (Фоторепортаж на <https://ok.ru/zavestochka> и <https://vk.com/zavestochka>).

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

К СВЕДЕНИЮ

ВНИМАНИЮ ЗАВОДОУКОВЦЕВ!

С 25 апреля в Заводоуковске начнёт работать мобильный класс по обучению компьютерной грамотности «Расширяя горизонты». Приглашаем всех желающих научиться работать на компьютере. Обучение бесплатное. Запись по телефону 9-01-30. Контактное лицо Карпикова Светлана Николаевна.

ГРАФИК ВСТРЕЧ ГЛАВЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА АЛЕКСАНДРА АНОХИНА С НАСЕЛЕНИЕМ ГОРОДА

Дата, время	Место проведения
19 апреля в 18.00	молодёжный центр, ул. Шоссейная, 118
20 апреля в 18.00	средняя общеобразовательная школа № 4, ул. Щорса, 13
21 апреля в 18.00	ДК «Ритм», ул. Революционная, 113
22 апреля в 18.00	Пригородная библиотека, ул. Королёва, 8
23 апреля в 11.00	средняя общеобразовательная школа № 2, ул. Заводская, 16

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
12/04	+4	+10	754	☀️☁️
13/04	+2	+10	758	☀️☁️
14/04	+5	+11	759	☀️☁️
15/04	+8	+17	756	☀️☁️

ДОБРОЕ ДЕЛО

СКВОРЕЧНИК С АВТОГРАФОМ



• Каждую весну Надежда Буянова с нетерпением ждёт прилёта скворцов. Синиц, воробьёв и голубей она подкармливает круглый год.

Обустраивая собственные дома и приусадебные участки, позаботьтесь о птицах! Мастерить домик для пернатых и вывезти его не так сложно. Скворцы обязательно ответят добром: порадуют звонкими песнями и помогут в борьбе с огородными вредителями.

... Для жительницы Новой Заимки Надежды Буяновой птицы всегда были хорошими соседями. Некогда вместе с супругом они соорудили по пять домиков для скворцов. Сейчас на подворье Надежды Андреевны осталось две скворечники, одна из которых сильно прохудилась. Пенсионерка уже и доски для нового птичьего дома заготовила, только сколотить его некому: мужа Надежды Буяновой не стало несколько лет назад. Она бы с удовольствием купила скворечник, да только такой товар ни в магазине, ни на рынке не сыскать.

— Раньше домики для птиц делали на уроках труда школьники, а потом вместе с педагогами развешивали скворечники в скверах и около близлежащих домов, — вспоминает Надежда Андреевна. — Интересно, сохранилась ли сегодня эта традиция в школах?

И сегодня в образовательных учреждениях округа от изготовления скворечников не отказы-

ваются. Так, на днях десяток птичьих квартир сделали мастера производственного обучения и студенты Заводоуковского агротехникума. В акции «Встретим птиц» участвовали ученики городских школ и их родители.

Едем в Падунскую школу к учителю труда и мастеру на все руки Фёдору Герберту. Именно он откликнулся на просьбу журналистов помочь пенсионерке из Новой Заимки. Говорит, что скворечник соорудил строго по чертежам.

— А как же иначе? Всё по науке! — восклицает учитель труда. — Я взял сосновые доски, внутренние стенки обрабатывать не стал — так положено, отверстие для птиц сделал не менее 45 миллиметров. Спросите, где привычная перекладка под отверстием? Не советую её делать: она хороша лишь для кошки.

Фёдор Карлович вручил нам скворечник с личным автографом. Буквально через час, без помощи сотрудников нашей редакции, новая квартира для скворцов уже возвышалась над подворьем Надежды Буяновой. Благодарность пенсионерки не знала границ!

— Надеюсь, что скворушки скоро облюбуют и эти квадратные сантиметры, — сказала Надежда Андреевна. — С новосельем, пернатые!

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Извещения о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства

Администрация Заводоуковского городского округа информирует о возможном предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков по установленной форме. Адреса подачи заявлений: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. 106; Тюменская область, г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, д. 6, через МФЦ. Способ подачи заявлений — на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением.

1. Адрес земельного участка: Тюменская область, Заводоуковский район, с. Гилёво, ул. Спортивная, 3. Дата окончания приёма заявлений — 11.05.2016 г.

Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка — 1 500 кв.м.
2. Адрес земельного участка: Тюменская область, Заводоуковский район, с. Новая Заимка, ул. Сибирская, 26. Дата окончания приёма заявлений — 11.05.2016 г.
Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка — 980 кв.м.
3. Адрес земельного участка — Тюменская область, Заводоуковский район, с. Гилёво, пер. Молодёжный, 22. Дата окончания приёма заявлений — 11.05.2016 г.
Площадь земельного участка в соответствии с кадастровой выпиской о земельном участке — 1 500 кв.м.
Адрес и время приёма граждан для ознакомления со схемами расположения земельных участков: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Береговая, д. 27, каб. 108, понедельник - пятница с 9.00 до 12.00.



ВЕТЕРАН

Тематическая страница



К 30-ЛЕТИЮ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

ТВОРИ ДОБРО – ОНО ВЕРНЁТСЯ

Этот девиз первичной ветеранской организации в Горюново неизменен почти три десятка лет. Сегодня она объединяет порядка полутора сотен сельских пенсионеров. Большая семья, дружная. Чтобы сделать её жизнь интересной и насыщенной, активисты «первички» выкладываются по полной...

Ежегодно вместе с культработниками села они организуют концерты и конкурс-развлекательные программы, при поддержке местной администрации и предпринимателей поздравляют пожилых людей и ветеранов с праздниками и юбилейными датами.

— А много ли пенсионерам надо? — спрашивает председатель «первички» Мария Зингер. — Доброе слово, немного внимания, и глаза их уже полны счастья. Взять хотя бы прошедший Международный женский день: со сцены бабушек наших поздравили, на чай пригласили... Но, чтобы не быть голословной, я вам нашу электронную страничку покажу, где всё задокументировано.

Мария Васильевна, ловко орудуя «мышкой», листает виртуальную летопись и оговаривается, что создавала её не столько для отчёта, сколько для истории. Фотографии без слов передают интерес-

ную жизнь ветеранской организации, но всё же у каждой — развёрнутые комментарии: «Ветераны участвуют в осеннем празднике и выставке садоводов-огородников», «Читаем стихи на литературном часе в сельской библиотеке», «Мы с инструктором по спорту Верой Гельмановой выходим на старт дня здоровья»...

Добрым делам ветеранов посвящена отдельная электронная вкладка. Мария Зингер рассказывает, что нынешней зимой активисты «первички», которые, к слову, ещё и члены ТОСа, смастерили для ребятшек ледяную горку и с активными горюновцами вылепили не один десяток снежных фигур.

— Весной мы ухаживаем за памятником павшим в годы войны, облагораживаем клумбы в селе, выходим на уборку кладбища, чистим берег озера, сажаем в логу деревья, — вступают в разговор члены ветеранской организации Любовь



• Председатель первичной ветеранской организации с. Горюново Мария Зингер (в центре) со своими бессменными помощницами Зинаидой Медведевой (слева) и Любовью Ямовой.

Ямова и Зинаида Медведева. — В прошлом году мы участвовали во всероссийской акции «Лес Победы» и высадили 60 елей в честь

погибших на войне земляков. Вместе с нами в акции участвовали и школьники.

Активисты «первички» считают

работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения очень важной. В сельской школе они — частые гости. А кто, если не они, расскажет ребятам о героях Великой Отечественной, о тружениках тыла и о тех, кто восстанавливал страну после войны! К сожалению, сегодня в Горюново не осталось ни одного фронтовика...

Ещё одно направление работы ветеранской организации — тимуровские команды для посильной помощи пожилым. В таких отрядах немало «трудных» подростков. Они покупают одиноким пенсионерам продукты, приносят воду, чистят дворы от снега, пропалывают грядки...

По словам Марии Зингер, первичная организация в селе — это большая общественная сила. Её представители помогают ветеранам справиться с бытовыми проблемами.

— У кого-то окна прохудились, у кого-то крыша... Идём к председателю ТОСа, к главе сельской администрации, решаем, где можно взять средства на ремонт, — говорит Мария Васильевна. — Для того мы и работаем, чтобы пенсионеры не оставались наедине со своими заботами.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

С ГРАНИЦЫ НАЧИНАЕТСЯ ДЕРЖАВА

Наши земляки-пограничники Александр Ежемский и Михаил Кокшаров, служившие некогда на дальневосточных рубежах, вместе с воинами запаса юга области побывали на встрече с учащимися Тюменского колледжа транспортных технологий и сервиса.



• Михаил Кокшаров (слева) и Александр Ежемский уверены, что память о земляках, погибших на острове Даманском и озере Жаланашколь, останется в их сердцах.

Мероприятие было посвящено 47-й годовщине событий на острове Даманском.

Колледж транспортных технологий и сервиса (ранее — железнодорожное училище № 1) — одно из старейших учебных заведений Тюмени. Оно взрастило не одно поколение машинистов локомоти-

вов. Здесь учился Анатолий Яковлев из Вагая, который и погиб на Даманском в марте 1969 года. Здесь чтут память и ещё двух тюменцев, отдавших жизнь в боях за остров, — Александра Шестакова и Юрия Ахметшина. В прошлом году у колледжа открыли памятник землякам-тюменцам, погибшим на острове Даманском и озере Жаланашколь...

В актовом зале ветеранов-пограничников встретили бурными аплодисментами. По всему чувствовалось, что они в колледже — желанные гости. Приветственное слово взял заводоуковец Александр Ежемский. Его призвали в армию в 1969 году и служил он старшиной на заставе «Рассказово» в 69-м погранотряде. Тогда там многое напоминало о недавних событиях... В казарме всё ещё стояли заправленные кровати погибших ребят... Александр Ежемский рассказал, что на границе было тревожно: на нашу сторону упорно наведывались китайские лазутчики. Но сибирским ребятам удавалось задерживать нарушителей.

— Март для нас — месяц особый, — сказал А. Ежемский. — Пятьдесят восемь наших товарищей остались навсегда в дальневосточной земле. Не исполнились их мечты, не родились дети и внуки, которые были бы сейчас уже взрослыми.

Учащиеся колледжа подготовили для гостей концерт, кульминацией которого стала литературно-музыкальная композиция «Военное кино моего детства». А выпускник училища 1965 года пограничник Селиванов подарил музею колледжа собственноручно изготовленный макет сражения на острове Даманском: советские пограничники отстреливаются от наступающих китайских солдат, а по флангу на помощь нашим спешит советский бронетранспортёр...

Нуртдин Ибрагимов, майор погранвойск в отставке и заместитель председателя общественной организации ветеранов-пограничников Тюменской области, вручил участникам встречи памятные награды, в том числе и медали «За патриотическое воспитание молодёжи» и поблагодарил заводоуковцев — воинов запаса ВДВ, ВМФ, «афганцев» и пограничников за активное участие в патриотическом воспитании молодых земляков.

... Встреча в Тюмени завершилась митингом у памятника. Пограничники возложили цветы к подножию и почтили память товарищей минутой молчания.

Татьяна ЗЫРЯНОВА,
член районного совета ветеранов

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

«Бессмертный полк» поддержит «Бессмертный тыл»

Подготовка к Дню Победы стала самым обсуждаемым вопросом в повестке президиума районной ветеранской организации.

Кроме колонны «Бессмертный полк», активисты «первичек» планируют организовать колонну «Бессмертный тыл» и пройти 9 Мая по улицам города с портретами тех, кто помог армии и флоту ковать Побе-

ду. Ветеранов поддержат школьники городского округа и заводоуковская молодёжь.

Недавно ветераны обратились в учреждения образования и центр развития детей и молодёжи с просьбой изготовить поздравительные открытки для участников войны и тружеников тыла. В свою очередь лекторская группа совета ветеранов проводит в школах городского округа уроки мужества.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Нам года не беда

Нынешний год для районного совета ветеранов оказался богатым на юбиларов. Круглые даты отмечает 21 активист ветеранского движения.

Так, в первом квартале поздравления с 80-летием принимала Анна Рогожева, состоящая в первичной организации ЗАО «Меркурий» более двух десятков лет. Восмидесятый день рождения также отметили Вера Алексеева, объединяющая пенсионеров агропромышленного техникума, и Валентина Павлова, возглавляющая «первичку» микрорайона Южных электрических сетей.

Валентина Мальцевой, руководителю ветеранской организации бывшей швейной фабрики, исполнилось 75 лет, 65-й день рождения отметила Татьяна Зырянова, член районного совета ветеранов, работающая в тес-

ном контакте с воинами запаса. Валентина Коряковская и Галина Глазырина, председатели первичных организаций Новолыбаево и бывшего ДСУ-3, отпраздновали 60-летие.

Как рассказала председатель районного совета ветеранов Валентина Моисеева, поздравлять юбиларов, проводить праздники и социально значимые мероприятия помогли бессменные благодетели Юрий Волков, директор Южного территориально-производственного объединения, Николай Сапего, генеральный директор КСМ, Павел Подойников, директор ООО «Согласие», Александр Паршин, генеральный директор машиностроительного завода, Андрей Ваймер, директор ЗАО «Центральное», Юрий Нейфельд, директор элеватора, предприниматели: Анатолий Салмин, Лариса Цветкова, Тамара Вилинская и Сергей Шабалин.

Страницу подготовила Ольга МЯСНИКОВА